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Ahoj kamarádi, 

     jsem ráda, že přichází jaro. Líbí se mi, že se nemusím tolik oblékat, 

prodlužuje se den a všechno se začne zelenat a kvést. Přeji všem veselé 

Velikonoce a hodně jarních radovánek, štěstí a zdraví.       V. Šiková 

VELIKONOCE 

Velikonoce začínají Pašijovým týdnem (jinak také Svatý týden), kdy si 

křesťané připomínají poslední dny Ježíše Krista na Zemi, jeho smrt 

a následné zmrtvýchvstání. Své jméno získal podle tzv. pašijí, 

biblických vyprávění o utrpení Ježíše Krista. Passio v latině znamená 

utrpení. 

Svatý týden začíná Květnou nedělí (letos 24.3.) a končí Velikonoční 

nedělí (letos 31.3.) neboli Božím hodem Velikonočním, tedy vzkříšením 

Ježíše Krista. 

 

Zelený čtvrtek 

Dětem začínají velikonoční prázdniny. Naposledy se rozeznějí zvony, 

než odletí do Říma pro požehnání. Nezapomeňte sníst něco teleného – 

špenát, nádivku s kopřivou, salát nebo okurku! 

Velký pátek 

Den ukřižování Ježíše Krista. Den rozjímání a klidu. Nezapomeň se 

vypravit do přírody – země vydává své poklady. Třeba nějaký najdeš. 

Bílá sobota 

V sobotu se peklo, vařilo a smažilo, dívky zdobily vajíčka a chlapci pletli 

pomlázky. 

Boží hod 

V noci na neděli vstal Ježíš Kristus z mrtvých. Rozezněly se zvony, 

které se vrátily z Říma. Končí čtyřicetidenní půst. 

Velikonoční pondělí 

Čas koledování. 

 



Jak se slaví Velikonoce ve světě? 

Ve Spojených státech amerických slaví velikonoční svátky opravdu zajímavě. 

Vajíčka se barví na řadě míst, ale Američané spojují tuto tradici s velkolepou 

událostí zvanou „Easter Egg Roll“, která se pravidelně odehrává na trávníku před 

Bílým domem. Americký prezident pozve děti a ty na zahradě hledají ukrytá 

čokoládová vajíčka, která schoval tzv. Velikonoční zajíček. „Easter Egg Roll“ má 

dlouho tradici a v Bílém domě se koná už roku 1878. 

Norové dodržují opravdu nezvyklou tradici, která se nazývá „Paaskekrim“, tedy 

Velikonoční zločin. Ne, nevraždí ani neloupí ve velkém, ale většina lidí v tomto 

období čte detektivky nebo thrillery a v televizi sleduje filmy a seriály s touto 

tématikou. Rádiové a televizní stanice přicházejí s novými záhadnými vraždami – 

dokonce i mlékárny tisknou napínavé příběhy na krabice s mlékem. 

Na Bermudách míří o Velikonocích vysoko: během svátků je zdejší nejoblíbenější 

kratochvílí pouštění draků. Draci vypadají velmi originálně. Jsou také potaženi tzv. 

„bzučítkem“, které se ve větru chvěje a vydává charakteristický bzučivý zvuk. 

Lidé společně vyrážejí na pláž v Horseshoe Bay na Festival pouštění draků, který 

tam na Velký pátek každoročně probíhá. 

V Německu, Rakousku i v dalších zemích hledají děti na zahradě vajíčka nebo 

hnízda, do kterých jim velikonoční zajíček nadělil nějaký dárek. V Německu si také 

lidé zdobí vajíčky stromy. 

        

 

 



KULTURNÍ KLUB 

 

V prosinci jsme navštívili divadlo Pluto představení My Fair Lady. 

 

V lednu jsme byli ve Studijní a vědecké knihovně Plzeňského kraje. 

 



Kulturní klub – Louskáček 

8. 2. 2024 navštívil Kulturní klub Divadlo J. K. Tyla v Plzni a zde jsme 

zhlédli balet Petra Iljiče Čajkovského Louskáček.  

Většina dětí byla ve Velkém divadle poprvé a také baletní představení 

ještě nikdy neviděla. Byli jsme ale nadšeni. Příběh a sen o princi 

Louskáčkovi a Myším králi se nám velmi líbil a také jsme se trochu 

vrátili do atmosféry Vánoc.                                                            

 

 



 

OLYMPIÁDY 

Od prosince probíhala také školní kola olympiád z různých předmětů: čeština, 

angličtina, němčina, dějepis a největší zájem žáci projevili o zeměpis.  

 

Zeměpis – školní kolo 

 

Český jazyk – okresní kolo 

 

Německý jazyk – okresní kolo 



LYŽAŘSKÝ VÝCVIK – 7. TŘÍDA 

Příroda se mi ale z celého zájezdu líbila nejvíce. Je tu nádherný národní park a krásná krajina. 

Po příjezdu většina z nás padla do náruče svých rodičů, rozloučila se a šla domů. Jen já musela 

na tátu asi čtvrt hodiny čekat…….                                                                                                     Žofi                                            

Lyžování bylo super! Dostala jsem se do první skupiny, kterou vedl pan učitel Havel. Ve čtvrtek 

jsme uskutečnili výlet do cukrárny Sněhurka.                                                                               Ema 

V úterý a ve středu jsme dopoledne lyžovali a odpoledne jsme navštívili dvě nejbližší ledovcová 

jezera. Večer jsme na hotelu hráli různé společenské hry. Nejvíce mě bavilo hrát kulečník. 

Musím podotknout, že tam dobře vaří.                                                                                    Domča 

V neděli jsme dopoledne přijeli a po obědě šli na sjezdovku. Já a dalších pět holek jsme 

neuměly lyžovat. A víš co?  Ve středu jsme všechny sjely celou sjezdovku v obloučcích. Naučila 

jsem se jezdit i na kotvě!                                                                                                               Klárka 

Hned jak jsme dorazili na hotel, zjistil jsem, že bydlíme přímo vedle sjezdovky. Ještě ten den 

jsme se šli rozlyžovat, ale sníh nebyl úplně nejlepší.                                                                  Luky 

Každé ráno nám jedna skupina dětí, služba, dělala budíček. Vždy klepala na dveře v 7 hodin. 

Po snídani jsme se šli oblékat a v 9 hodin jsme šli lyžovat. Byli jsme rozděleni na 3 skupiny. 

Vždy jsme lyžovali dopoledne, protože po obědě nebyly podmínky moc dobré. Tak jsme chodili 

na výlety.                                                                                                                                          Klárka 

Třetí den jsme po obědě už nelyžovali. Jeli jsme ski busem do Železné Rudy. Tam jsme šli do 

Informačního centra. Nejvíce mě zaujal dokument o bobrech.                                             Lukáš                                                                                       

První den jsme šli lyžovat hned po obědě. Instruktoři nás rozřadili do tří družstev podle 

šikovnosti a dovednosti na lyžích. Ve středu už sjížděli svah i začátečníci.                               Kiki 

 Každý večer jsme s panem učitelem hráli karty. A jeden večer nám pan učitel ukázal kouzlo a 

my jsme se na to snažili přijít. V pátek dopoledne jsme jeli domů. Lyžák byl super!          Klárka                            

První den jsem se bála, že mi to nepůjde, protože normálně jezdím na snowboardu. Na lyžích 

jsem stála po 4 letech. Ale zase tak strašné to nebylo. Myslím si, že jsem se rozjezdila celkem 

rychle.                                                                                                                                                   Lea 

 



TONDA OBAL 

Den před pololetními prázdninami proběhl ve škole environmentální program Tonda obal na cestách. 

Do programu byla naše škola vybrána díky skvělým výsledkům v soutěžích ve sběru surovin a 

absolvovaly ho všechny třídy kromě deváťáků. Celé dopoledne působili ve škole dva lektoři, jeden 

pro první a další pro druhý stupeň. Lekce byly zaměřené na problematiku odpadů. Děti se dozvěděly, 

jak odpady vznikají a co se s nimi následně děje. Probrala se problematika skládkování, recyklace i 

spalování odpadů. Na závěr si žáci vyzkoušeli různé druhy odpadů správně roztřídit do 

odpovídajících barevných kontejnerů. Program byl výborným doplňkem k soutěži Recyklohraní, 

které se naše škola každý rok účastní.                                                                       Viktor Stošek  

             

     



NOVÁ ŠKOLNÍ JÍDELNA 

V pondělí 26. 2. 2024 byla slavnostně otevřena nová školní jídelna v budově 

přístavby. Tato událost se očekávala léta a každý se na ni těšil. Velký dík patří 

zřizovateli. Velké poděkování směřuje i k provozním zaměstnancům školy, zejména 

paním kuchařkám, hospodářce Janě Čajkové, panu školníkovi a také pánům z 

pracovní čety obce, kteří během jarních prázdnin (bez přerušení provozu) zvládli 

přestěhování školní kuchyně. 

Děti dnes přivítala zřizovatelem slavnostně vyzdobená školní jídelna a každý také 

obdržel malou sladkost. Prvními strávníky byli žáci první třídy a vypadalo to, že jim 

opravdu chutná. Děkujeme.                                                 Mgr. Gabriela Budínská 

 

 

 



ŠKOLNÍ DRUŽINA    

V únoru jsme se ve školní družině věnovali masopustnímu období. Vysvětlili jsme si 

význam tohoto slova i jaké se dodržují zvyky a tradice. Zapojili jsme se do výtvarné 

soutěže "Požární ochrana očima dětí a mládeže". Po jarních prázdninách už jsme 

vyhlíželi jaro a pozorovali přírodu, která se pomalu probouzí ze zimního spánku.    

     

    

                        



TURISTICKÝ KROUŽEK 

První březnovou sobotu se vydal turistický kroužek do solné jeskyně a Akva Tery 

v Plzni. Pro některé žáky to byl opravdu zážitek, protože ani jedno z míst nikdy 

nenavštívili. Solná jeskyně napodobuje přímořské klima, které je velice prospěšné 

lidskému organismu. V Akva Teře si žáci prohlédli ještěry, želvy, hady, ryby a 

pavouky. 

 

 



VTIPY NA ZÁVĚR 

+  Medvěd si otevře ve městě obchod. Přijde k němu zajíc a ptá se: „Máš shnilou 

mrkvičku?“ Medvěd se rozčílí a řekne: „Hele zajíci, tohle je solidní obchod a nic 

shnilého tu nemám!“ To samé se opakuje i druhý den a medvěd si řekne: „Ten 

zajíc si nedá pokoj, dokud mu ji neseženu.“ Třetí den přijde zajíc zase: „Máš 

shnilou mrkvičku?“ Medvěd na to: „Podívej zajíci, tenhle obchod je perfektní a 

nemám tu nic takového, ale pro tebe jsem tu shnilou mrkvičku sehnal.“ A zajíc 

vytáhne legitimaci a povídá: „Obchodní inspekce!“ 

+  Přijde paní s dcerou k lékaři: „Pane doktore, koukněte, moje dcera má stále 

vykulené oči.“ „To nic není, jen jí povolte gumičku ve vlasech.“ 

+  Pane doktore, zvoní mi v uších. Co mám dělat?“ „Hlavně nechoďte otvírat.“ 

+  Pane doktore, mám problém, každou noc se mi zdá, že oslové hrají fotbal.“ 

„Dobře, dám vám nějakou medicínu a tu budete užívat před spaním.“ „A 

nemůžeme začít zítra?“ „Proč?“ „Protože dneska je finále.“ 

       

 

 

               VESELÉ VELIKONOCE 

 


